
Folie 13

Budgetberechnungen am Beispiel einer A-Schule, 36 Plätze

Budget Sonderschule Fr. 2,1 Mio.
- davon Immobilienkosten: Fr. 100’000
- davon Personal-/Sachaufwand: 2,0 Mio. Franken
 Platzkosten bei 95% Belegung: 2,0 Mio. Fr. / 0.95 = Fr. 58’500
 Platzkosten bei 90% Belegung: 2,0 Mio. Fr. / 0.90 = Fr. 61’800
 Platzkosten bei 88% Belegung: 2,0 Mio. Fr. / 0.88 = Fr. 63’100

Abgeltung
- Auslastungsunabhängige Pauschale für Immobilienkosten: Fr. 100’000
- Auslastungsabhängige Einheitspauschale, Ann.: Fr. 62’000/belegtem Platz
 Abgeltung: Auslastung 95%  2,12 Mio.  Überschuss: Fr. 120’000
 Abgeltung: Auslastung 90%  2,0 Mio.  Kosten gedeckt
 Abgeltung: Auslastung 88%  1,96 Mio.  Unterdeckung Fr. 40’000 (bzw.  

Budget ist zu kürzen)


